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Leia atentamente as instruções seguintes: 
1. Utilize apenas caneta esferográfica azul ou preta, feita em material transparente. 
2. Escreva seu nome completo no local indicado nesta página. 
3. Este Caderno de Questões contém 40 questões (20 de Língua Portuguesa e 20 de 
Matemática) numeradas de 01 a 40. 
4. Para cada uma das questões objetivas são apresentadas 4 opções (a, b, c, d). Apenas uma 
corresponde corretamente à questão. 
5. O tempo disponível para estas provas é de quatro horas. 
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Língua Portuguesa 
Questão - 1 

 Observe a charge abaixo e marque a alternativa correta: 
 

 
 
A linguagem da tirinha revela: 
a) (   ) Pelo tipo de linguagem usada pelo Chico Bento, eles não conseguem se comunicar. 
b) (   ) Evidenciamos um uso culto da linguagem, visto que eles personagens são estudante 
e professora. 
c) (  ) Expressões como “pruquê”, “num”, "arguma” devem ser banidos da língua em 
qualquer situação. 
d) (   ) A fala de Chico Bento faz o uso coloquial da linguagem, motivado por diversos fatores 
(regional, escolaridade, idade, financeiro e etc). 
 
 
Questão - 02 
Leia a tirinha a seguir. 

 
  
Os sinais de pontuação são recursos utilizados na escrita para mostrar ao leitor emoções, 
dúvidas, entre outros. Na tirinha, as reticências foram usadas para: 
 

A) (    ) Demonstrar suspense e tensão. 
B) (    ) Indicar um pensamento interrompido. 
C) (    ) Expressar a emoção do personagem ao cantar. 
D) (    ) Indicar que a música terminou. 
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Questão – 03 

 
Os sinais de pontuação são usados na língua portuguesa para reproduzir, na escrita, 
sentimentos, emoções, pausas na fala, entre outros. O ponto de exclamação nessa frase 
indica. 
 

A)  (    ) Preocupação. 
B)  (   ) Nervosismo. 
C) (    ) Curiosidade. 
D) (    ) Satisfação. 

 
Questão – 04 
Leia o seguinte trecho: 
Mergulhe os pés nessa mistura e mantenha-os imersos por dez minutos. Enxugue-os e 
mergulhe-os novamente. 

 
De acordo com o contexto apresentado, o sinônimo de “imersos” é: 

A)  (    ) Afogados. 
B)  (     ) Mergulhados. 
C)  (     ) Absorvidos. 
D)  (     ) Sufocados. 

 
Questão - 05 
Jeito de brincar 
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 Para brincar, é preciso dividir o grupo em dois times. 
O jogador que estiver com a bola deve arremessá-la tentando acertar (queimar) uma pessoa 
do outro time. Quem for queimado sai do jogo. 
Vence a equipe que conseguir queimar todo o time adversário primeiro. 
QUEIMADA. Folha de S.Paulo. Disponível em: <http://mapadobrincar.folha.com.br/brincadeiras/bola/55-queimada>. Acesso em: 13 
mar. 2019. 
 

A palavra “arremessar” que aparece no texto tem o mesmo sentido de: 
A) (   ) Jogar a bola. 
B) (    ) Correr atrás da bola. 
C) (    ) Ficar com a bola na mão. 
D)  (   ) Guardar a bola. 

 
Questão – 06 
Receita para sala de frutas 
• Meia dúzia de bananas descascadas e picadas 
• 4 maçãs descascadas e picadas 
• 1 cacho de uva 
• 1 xícara de abacaxi em pedaços 
• 1 copo de suco de maracujá 
• 4 colheres de açúcar (para adoçar o suco) 
• 1 lata de creme de leite 
Misturar o suco de maracujá, o açúcar e o creme de leite. Em seguida, colocar as frutas 
picadas. 

 
A palavra que está no singular e que indica um conjunto de coisas da mesma espécie é: 

A) (   ) Colheres. 
B) (   ) Cacho. 
C) (   ) Lata 
D) (   ) Xícara 
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Questão – 07 
Desabafo de uma flor de Brócolis 

 

     Neste momento, estou em um restaurante. Passa gente para lá e para cá. As pessoas 
olham para mim, me analisam e desistem de me levar, principalmente as crianças... Porém, 
elas nem imaginam os superpoderes que eu tenho. Estão de olho apenas na batata, que 
sempre está frita, cheia de óleo e sal. 

     Queria que elas soubessem que posso ajudá-las em muitas coisas: eu ajudo o coração e 
os olhos das pessoas, possuo vitamina C e propriedades anti-inflamatórias, entre outras 
coisas, além de ter um gostinho bom quando bem temperadinha. Também aceito molhos! 

     Os pais até tentam fazer com que os filhos me experimentem, mas as crianças torcem o 
nariz quando me olham... Sou tão verdinha e fresquinha... 

     Pense nisso! 

O verbo é uma classe gramatical que indica estado, ação ou fenômeno da natureza e pode 
sofrer flexões de pessoa (primeira, segunda, terceira), número (singular, plural) e tempo 
(presente, passado, futuro). 

No texto apresentado, a frase que contém um verbo flexionado em primeira pessoa é: 

A) (     )“Também aceito molhos!” 
B) (  )“As pessoas olham para mim, me analisam e desistem de me levar […]”. 
C) (   ) “Estão de olho apenas na batata, que sempre está frita, cheia de óleo e sal.” 
D) (   )“[…] as crianças torcem o nariz […]”. 
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Questão – 08 

 

No cartaz, aparece a palavra biblioteca. Ela indica o coletivo de: 

A)  (    ) Escolas. 

B)  (   ) Materiais escolares. 

C)  (   ) Livros. 

D)  (   ) Marcadores de páginas 

 

Questão – 09 

 

Na frase “Pois é, só fiquei sabendo disso tarde demais...”, a pessoa do discurso é a: 
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A) (   ) Primeira pessoa do singular. 
B) (   ) Primeira pessoa do plural. 
C) (   ) Segunda pessoa do singular. 
D) (   ) Terceira pessoa do plural. 

 
Questão – 10 

 

 

Na língua portuguesa, há palavras diferentes que podem ter significados parecidos. No 
cartaz, o verbo “doar” tem o mesmo sentido do verbo: 

A) (   ) Vender. 
B) (   ) Receber. 
C) (   ) Comprar. 
D) (   ) Dar. 

 
Questão – 11 

 

Na tirinha, Armandinho conversa com seu pai. O sinal de pontuação utilizado no último 
quadrinho indica: 



7 
 

A) (  ) A alegria que o menino sentiu. 

B) (  ) Uma pergunta do menino. 

C) (  ) Um susto que o menino levou. 

D) (  ) Uma afirmação feita pelo menino. 

 
Leia o texto: 01 
Em seguida responda as questões 12 e 13. 

 

 
A Terra já conheceu inúmeras espécies de animais. Muitas foram extintas como a dos 
dinossauros que viveram no planeta por cerca de 140 milhões de anos e desapareceram por 
consequência da queda de meteoros. São várias as causas da extinção de espécies pelo 
homem: caça indiscriminada, tráfico de animais, alteração do hábitat através da destruição 
das matas, poluição do ar, da água e do solo. No Brasil, mais de 250 espécies de animais 
estão seriamente ameaçadas. 
Disponível em:<http://www2.uol.com.br/ecokids/preserve.htm>. Acesso em: 05.10.2012 

 
Questão -12 
O assunto do texto é 
A) (   ) Poluição da Terra. 
B) (   )  Extinção dos animais. 
C) (   )  Quedas dos meteoros. 
D) (   )  Vida dos dinossauros. 
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Questão - 13  
O trecho que expressa ideia de tempo é 

A) (  ) “...mais de 250 espécies de animais estão seriamente ameaçadas.” 
B) (  )  “...desapareceram por consequência da queda de meteoros...” 
C) (  )  “...viveram no planeta por cerca de 140 milhões de anos...” 
D) (  ) “Muitas foram extintas como a dos dinossauros...” 

 
 

Leia o texto: 02 
Em seguida responda as questões 14 e 15. 

 
O burro que vestiu a pele de um leão 
Um burro encontrou uma pele de leão que um caçador tinha deixado largada na floresta. Na 

mesma hora o burro vestiu a pele e inventou a brincadeira de se esconder numa moita e 
pular fora sempre que passasse algum animal. Todos fugiam correndo assim que o burro 
aparecia. O burro estava gostando tanto de ver a bicharada fugir dele correndo que 
começou a se sentir o rei leão em pessoa e não conseguiu segurar um belo 

zurro de satisfação. Ouvindo aquilo, uma raposa que ia fugindo com os outros parou, virou-se 
e se aproximou do burro rindo: 

– Se você tivesse ficado quieto, talvez eu também tivesse levado um susto. Mas aquele zurro 
bobo estragou sua brincadeira! 

Moral: Um tolo pode enganar os outros com o traje e a aparência, mas suas palavras logo irão 
mostrar quem ele é de fato. 

 
(ASH, Russel; HIGTON, Bernard (Comp.). Fábulas de Esopo. Tradução Heloisa Jahn. São Paulo: 
Companhia das Letrinhas, 1994. p. 70.) 

 
Questão - 14 

No trecho “Mas aquele zurro bobo estragou 
sua brincadeira”, a palavra sublinhada refere- 
se à brincadeira: 
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A) (  ) do leão. 
B) (  ) do burro. 
C) (  ) da raposa. 
D) (  ) do caçador. 
 

Questão - 15 
O burro “não conseguiu segurar um belo 
zurro de satisfação” quer dizer que o burro 
soltou um som de: 
A) (  ) dúvida. 
B) (  ) alegria. 
C) (  ) espanto. 
D) (  ) desânimo. 
 

Questão – 16 

 

Na língua portuguesa, as palavras possuem sílaba tônica, que podem ou não apresentar 

acento, de acordo com sua classificação. No cartaz acima, são exemplos de palavras 

paroxítonas. 
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A) (   ) água e está. 

B) (   ) não e moderação. 

C) (   ) vazamentos e descargas. 

D) (   ) válvulas e torneiras. 

 

Questão – 17 

Veja os objetos que Mariela ainda vai colocar em sua mala: 

 

 
Toda palavra tem uma sílaba falada com mais intensidade: a sílaba tônica. A palavra em 

que a sílaba tônica está sublinhada corretamente é: 

A) (   ) sabonete. 

B) (   ) escova. 

C) (   ) toalhas. 

D) (   ) tênis. 

 

Questão – 18  

Na língua portuguesa, as palavras podem ser encontradas no diminutivo, no aumentativo 

ou em sua forma normal. Leia o poema a seguir: 

O que te lembra? 

 
     Pipa, bola e pião, 

     Ah! Essas palavras me lembram 

     Brincadeiras de montão! 

     Pudim, sopa e empadão, 

     Hum! Que delícia! 
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     Pensei em uma bela refeição! 

      Amor, doçura e paixão, 

     Sabe o que vem à cabeça? 

Sentimentos que preenchem o meu coração!                                      Valéria Guimarães 

A única palavra retirada do poema que está no aumentativo é: 

A) (   ) empadão.      C) (   ) paixão. 

B) (   ) coração.       D) (   ) refeição. 

 

Questão – 19 

Para passarmos para o diminutivo palavras escritas com “s” e “z”, é preciso que 

observemos como elas são escritas. 

Observe esta obra de arte. 

 
Moça lendo no jardim, de Niels Frederik Schiøttz-Jensen, (1894). 

As palavras a seguir descrevem elementos que estão presentes nessa obra de arte. 

Qual delas, quando passada para o diminutivo, será escrita com a letra “s”? 

A) (   ) mesa.         C) (   ) chapéu. 

B) (   ) flor.          D) (   ) jornal. 

 

Questão – 20  

Marque a alternativa que apresente o prefixo de negação in-, indicando o antônimo da 

palavra: 
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A) (   ) inalar. 

B) (   ) interrogar. 

C) (   )  incluir. 

D) (  ) infeliz. 

 

 

Matemática 
Questão – 21 

O caderno de Rosângela tem 96 folhas, e o caderno de Juliano tem 48 folhas. Quantas 

folhas o caderno de Rosângela tem a mais que o de Juliano? 

 

A)  (   ) 96 folhas. 

B)  (   ) 48 folhas. 

C)  (   ) 45 folhas. 

D)  (   ) 55 folhas. 
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Questão – 22 

Observe as imagens a seguir. Elas apresentam figuras planas e espaciais. 

 

   Ao analisá-las, pode-se afirmar que: 

A) (    ) A figura 1 apresenta figuras planas e espaciais. 

B) (    ) Somente a figura 3 apresenta figuras espaciais. 

C)   (    ) Somente a figura 2 apresenta figuras espaciais. 

D) (    ) Somente as figuras 1 e 2 apresentam figuras espaciais. 

 

Questão – 23 

Cláudia saiu de casa com 36 bolinhas de gude. Perdeu 19 no meio do caminho. Com 

quantas bolinhas ela voltou para casa? 

 

A) (   ) 17 bolinhas. 

B) (   ) 18 bolinhas. 

C) (   ) 20 bolinhas. 

D) (   ) 19 bolinhas. 
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Questão - 24 

Augusto e sua família receberão a visita de um primo distante no próximo fim de semana. 

Eles querem levá-lo para fazer algo diferente. Então, encontraram a seguinte propaganda: 

 

A família de Augusto ficou muito animada com o passeio e resolveu comprar um pacote 

familiar e outro pacote individual para o primo, que tem 18 anos. Assim, o gasto foi de: 

 

A) (   ) R$ 958,00 

B) (   ) R$ 377,00 

C) (   ) R$ 988,00 

D) (   ) R$ 995,00 

 

Questão – 25 

A avó de Adriana foi ao supermercado e comprou alguns produtos em promoção: uma 

pasta de dente, um pedaço de queijo, um sabão em pó e um suco. Observe as formas 

geométricas espaciais dos produtos que ela comprou. 
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A avó de Adriana comprou: 

A) (    )  4 produtos em forma de paralelepípedo, sendo 1 deles em forma de cubo. 

B) (    ) 4 produtos em forma de cubo, sendo 3 deles em forma de paralelepípedo. 

C) (    )  2 produtos em forma de cubo. 

D) (    ) 4 produtos em forma de paralelepípedo, sendo 2 deles em forma de cubo. 

 

Questão – 26 

Pedro foi com sua mãe comprar um presente de aniversário para seus primos gêmeos, 

Maria e João. Escolheram para João a coleção de carrinhos, mas, para Maria, ficaram na 

dúvida entre os dados de EVA com letras e a coleção de bonecas: 

 

Qual será, respectivamente, o valor da compra se escolherem os carrinhos e os dados de 

EVA ou as bonecas de pano e a coleção de carrinhos? 

 

A) (    ) 120 reais ou 106 reais. 

B) (    ) 130 reais ou 120 reais. 

C) (    ) 106 reais ou 130 reais. 

D) (    ) 178 reais ou 120 reais. 
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Questão – 27 

Otávio e Miguel visitaram uma exposição na qual havia obras de arte elaboradas apenas 

com formas geométricas. Veja algumas das obras apreciadas pelos garotos. 

 

Em quais obras há apenas imagens referentes a formas geométricas espaciais? 

A) (   ) Somente em 4. 

B) (   ) 1, 2 e 3. 

C) (   ) Somente em 3. 

D) (   ) 2 e 3. E 

 

Questão – 28 

  Marta viu a geladeira a seguir em uma promoção e resolveu comprá-la. Ao realizar o 

pagamento, ela pediu para parcelar o valor em 6 parcelas de R$ 320,00. Quanto Marta 

pagou na geladeira? 
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A) (    ) 1 920 reais. 
B) (    ) 2 240 reais. 
C) (     )1 600 reais. 
D) (    ) 2 520 reais. 

Questão – 29 

Daniel digitou o número 74 018 na calculadora. Qual valor Daniel deve digitar para obter o 

número 94 018 fazendo apenas uma adição? 

 
A) (     ) 20 000 

B) (     ) 20 

C) (     ) 2 000 

D) (     ) 200 

 

 

Questão – 30 

Para completar seu álbum, Beatriz precisa de 60 figurinhas. Ela já conseguiu 27. Quantas 

figurinhas ainda faltam? 

 
A) (   ) 28 figurinhas. 

B) (   ) 33 figurinhas. 

C) (   ) 30 figurinhas. 

D) (   ) 25 figurinhas. 
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Questão – 31 

Renato foi a uma loja e comprou os seguintes produtos: 

 

Sabendo que Renato entregou todo o dinheiro que tinha e recebeu R$ 32,00 de troco, 

assinale a alternativa com o valor total exato que ele tinha para fazer a compra. 

A) (    ) R$ 145,00. 

B) (    ) R$ 113,00. 

C) (    ) R$ 107,00. 

D) (    ) R$ 133,00. 

 

Questão – 32 

Camila vai levar para sua viagem um valor em dinheiro: 7 cédulas de 100 reais, 4 cédulas 

de 50 reais, 10 cédulas de 20 reais, 5 cédulas de 5 reais e 4 moedas de um real. Quantos 

reais Camila vai levar? 

 

A) (    ) R$ 1.225,00 

B) (    ) R$ 929,00 

C) (    ) R$ 1.129,00 

D) (    ) R$ 1.229,00 
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Questão – 33 

Júlia, Lucas e Gabriela estavam dividindo as bolinhas de gude que ganharam de seus pais. 

Eles foram distribuindo as bolinhas em caixas, mas, em determinado momento, perderam 

a conta. 

Ao conferir quantas bolinhas havia em cada caixa, constataram a seguinte distribuição. 

 

Para que todas as caixas tenham a mesma quantidade de bolinhas de gude, é preciso que: 

A) (   ) Júlia dê 2 bolinhas para Gabriela. 

B) (   ) Gabriela dê 3 bolinhas para Júlia. 

C) (   ) Lucas dê 1 bolinha para Júlia. 

D) (   ) Lucas dê 2 bolinhas para Júlia. 

 

Questão – 34 

     Márcia ganhou um pacote com 20 canetas coloridas e pretende dividi-las para três 

amigos. Como resultou essa divisão? 

 

A) (   ) Sete canetas para cada um. 

B) (   ) Sete canetas para cada um e sobrou uma caneta. 

C) (   ) Cinco canetas para cada um e sobraram quatro canetas. 

D) (   ) Seis canetas para cada um e sobraram duas canetas. 
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Questão – 35 

Para presentear um amigo, Marcos, Carol e Lívia compraram um presente e dividiram a 

conta igualmente. Sabendo que foram gastos 21 reais e que cada um pagou a terça parte 

da conta, quanto cada um pagou? 

 

A) (   ) 6 reais 

B) (   ) 5 reais 

C) (   ) 7 reais 

D) (   ) 8 reais 

 

Questão – 36 

Alice está ansiosa para a chegada de seu aniversário, que será daqui a exatamente 8 

semanas. 

 

Também podemos dizer que o aniversário de Alice será daqui a: 

A) (   ) 56 dias. 

B) (   ) 3 meses.  

C) (   ) 1 ano. 

D) (   ) 1 mês. 
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Questão – 37 

Neste jogo de boliche que Jonas fez com garrafas PET, após jogar a bola, ele colocava todas 

as garrafas em pé novamente. Fez isso 3 vezes e derrubou 4 garrafas cada vez que jogou a 

bola. Quantas garrafas ele derrubou ao todo? 

 

A) (   ) 4 garrafas. 

B) (   ) 12 garrafas. 

C) (   ) 3 garrafas. 

D) (   ) 7 garrafas. 

 

Questão – 38 

     Mariana foi à feira e comprou: 

 

    Ela deu R$ 40,00 ao atendente. Quanto Mariana recebeu de troco? 

A) (   ) R$ 29,05 

B) (   ) R$ 11,00 

C) (   ) R$ 10, 95 

D) (   ) R$   9,95 
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Questão – 39 

     No caixa de uma loja de brinquedos, Gabriela percebeu que havia esquecido a carteira 

em casa e que tinha no bolso 32 reais. Ela ia comprar uma boneca para sua filha no valor 

de 49 reais. Quanto faltou para ela pagar a compra? 

  

A) (   ) 7 reais. 

B) (   ) 81 reais. 

C) (   ) 18 reais. 

D) (   ) 17 reais. 

 

Questão – 40 

  Carlos está se mudando para um apartamento novo. Ele precisa utilizar o elevador para 

levar todas as suas coisas. A carga máxima permitida no elevador é 840 kg. Carlos tem 87 

kg e ele já colocou no elevador a geladeira, o fogão e o micro-ondas. 

 
Analisando a massa de cada eletrodoméstico, a de Carlos e a carga máxima permitida, 

quantos quilogramas o elevador ainda suporta? 

A) (   ) 578 kg 

B) (   ) 598 kg 

C) (   ) 435 kg 

D) (   ) 546 kg 


